

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

15.06.2023

### Овощной праздник

#### 16 июня – День свежих овощей

Этот продукт полей и огородов - настоящая сокровищница витаминов, минеральных веществ и клетчатки. Овощи - лучший источник микроэлементов, жизненно важных для метаболизма, роста и развития человека, для профилактики заболеваний.

В минувшем году сельхозпроизводители Приангарья собрали 93,9 тыс. тонн овощей, на 0,3% меньше, чем годом ранее. При растущей урожайности валовой сбор постепенно снижается из-за сокращения посевных площадей. Снижение производства характерно для сельхозорганизаций и населения. А фермеры увеличивают не только отдачу с каждого гектара, но и валовой сбор овощей, за последний год возросший на 27%.

Основной сбор овощей в регионе традиционно обеспечивается хозяйствами населения. Однако постепенно их вклад в овощное производство снижается, за последние 5 лет – с 72% до 67%. Доля фермеров – 15%, сельскохозяйственных организаций – 18%.

Овощной ассортимент существенно различается в зависимости от категории производителя. Королева всех овощных полей и огородов – капуста. Сельхозорганизации в минувшем году под нее выделили 126 гектаров, выращивают они и лук, морковь и свеклу. У фермеров капустой занято 160 гектаров, с небольшим отставанием от нее – «девица в темнице» (морковь), затем свекла, есть и лук репчатый и по 1-2 га отдано под огурцы, помидоры, чеснок. На овощных грядках населения перечень овощной продукции самый широкий, включая огурчики-помидорчики, перцы-баклажаны, лучок-чесночок, горох, кабачки и тыкву.

По объему потребления овощей Приангарье заметно отстает от других регионов. В 2021 году в расчете на душу пришлось по 68 килограммов овощей и бахчевых культур, тогда как в целом по Сибирскому федеральному округу – 91 кг.



664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 24-18-63

<https://38.rosstat.gov.ru>, E-mail: [38@rosstat.gov.ru](mailto:38@rosstat.gov.ru).

Контактное лицо: Овсянникова И.И., тел 8-908-66-282-76